



SVOJETICKÉ FÓRUM

Srpen 2/2024

- Ze života obce
- Informace ze zasedání
- Školství
- Projekty v obci
- Termínovník akcí



Milí spoluobčané,

léto je tady a já vám všem chci popřát, abyste si i další prázdninové týdny užili na maximum! Ať už plánujete aktivní dovolenou, relaxaci na pláži, nebo odpočinkové chvíle s rodinou a přáteli, přeji vám, aby byly plné radosti a pohody.

I když se snažím také si užít letní dny, v naší obci probíhá mnoho

důležitých projektů, které vyžadují naši pozornost. S potěšením vám mohu oznámit, že jsme úspěšně dokončili rekonstrukci komunikace V Průhonu. Hned nato jsme se pustili do dalšího velkého projektu – budování chodníku podél komunikace Choceradská. A to není vše! Pracujeme také na rekonstrukci zázemí pro fotbal a na výstavbě multifunkčního hřiště, které přinese nové možnosti sportovního využití pro všechny věkové kategorie.

Ráda bych poděkovala všem, kteří se na těchto projektech podílejí, a také vám, občanům, za vaši trpělivost a podporu během těchto prací.

Na co jsme ale nejvíce čekali, se stalo skutečností. Stavba nové svazkové školy LOŠBATES byla zahájena. Dne 13.4.2024 proběhlo slavnostní poklepání na základní kámen školy LOŠBATES za účasti více než stovky místních občanů z Louňovic, Štíhlíc, Tehovce a Svojetic. Slavnosti se zúčastnila i řada hostů včetně 1. místopředsedkyně Poslanecké sněmovny Věry Kovářové či středočeské hejtmanky Petry Peckové. Starostové zmíněných obcí společně s hosty poklepali na základní kámen, který je složen ze čtyř dílů žuly

různých barev, pocházející z jednotlivých obcí. I když výstavba svazkové školy bude financována z dotací, přesto nemalou část financí musí obec zaplatit za svých rozpočtů, a to téměř 130 mil. korun. Dobrovolný svazek obcí LOŠBATES proto vyhlásil veřejnou sbírku pro Svazovou základní školu LOŠBATES. Ráda bych vás Svojetičáky poprosila o příspěvek v jakékoli výši na dofinancování svazkové školy LOŠBATES. Vzpomeňte si, jak vznikalo Národní divadlo.

Všem, kteří přispějí na transparentní účet DSO LOŠBATES č.ú. 131-2581260247/0100 předem velice děkuji.



Naším malým občánkům, kteří nastupují po prázdninách do školky, přeji šťastný start a hodně nových kamarádů. A našim budoucím prvňáčkům přeji, aby se jim ve škole líbilo a dařilo. Toto číslo našeho obecního časopisu vám přináší podrobné informace o všech aktuálních projektech a událostech, které se nedávno uskutečnily v naší obci. Nově jsme připravili dvě nové rubriky, které mají za cíl ještě více přiblížit Svojetice našim čtenářům: „Střípky z dávné i nedávné historie Svojetic“ a „Zajímavé objekty ve Svojeticích“. Klidně nám poslejte tipy, co dalšího by vás v rámci těchto dvou rubrik zajímalo. Doufám, že vás bude čtení obsahu, který jsme pro vás připravili, bavit a zajímat.

Užijte si léto!

Vaše starostka Martina Vedralová

Schůzka se starostkou

Občanům, kteří se potřebují setkat s paní starostkou, určitě doporučujeme si schůzku dopředu domluvit. Paní starostka je na úřadu každý den, ale kvůli aktuálním projektům, jako je výstavba nové svazkové školy LOŠBATES, výstavby chodníků, plánování cyklotrasy Ladova Kraje a jn., často absolvuje neodkladné schůzky a kontrolní dny mimo kancelář. Proto je doporučeno domluvit si raději předem konkrétní termín schůzky a to telefonicky či emailem.

Kontakt na paní starostku: +420 602 135 349
starosta@svojetice.cz

Úřední hodiny obecního úřadu

**Pokladna, podatelna, Czech point,
ověřování, přihlašování k trvalému
pobytu:**

Pondělí: 8:00 – 12:00

Středa: 8:00 – 12:00; 16:00 – 18:00

V neodkladných případech, mimo úřední hodiny, je možná návštěva obecního úřadu po předchozí telefonické domluvě.

Ohlédnutí za uplynulým půlrokem: Společenské akce v naší obci

Ačkoli se může zdát, že byl tento půlrok vzhledem k určitým omezením v podobě rekonstrukce fotbalového hřiště o něco chudší ve směru společenských akcí, v našem ohlédnutí za tímto obdobím zjistíte, že se nám podařilo uspořádat několik úspěšných akcí, při kterých jsme společně strávili krásné chvíle. Pojďme si je připomenout.

Dětský maškarní karneval 9.3.2024

Při letošním dětském karnevalu si děti opět užily spoustu zábavy. Skvělé kostýmy byly vidět nejen u dětí, ale i u dospělých, kteří se zapojili s nadšením.

Program karnevalu byl opravdu pestrý. Děti se mohly zapojit do různých soutěží a her, které je bavily a přinášely spoustu smíchu. Nechybělo tradiční malování na obličej, tetování, pletení copánků a mnoho dalších aktivit, které zajistily, že se nikdo nenudil.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se podíleli na přípravě této úžasné akce. Nejlepší poděkování jsme však viděli v radosti a úsměvech v dětských očích.

Velikonoce

Na Velikonoce nám dětičky z naší MŠ spolu s jejich učitelkami opět krásně vyzdobily obecní park a pomohly tak navodit pravou velikonoční atmosféru. Barevné dekorace a kreativní výtvary dětí přinesly radost všem, kteří tudy procházeli.

Moc jim za to děkujeme a vážíme si jejich úsilí a nadšení. Díky nim byly letošní Velikonoce v naší obci ještě krásnější.

Úklid obce 6.4.2024

První dubnovou sobotu se naše obec Svojetice již tradičně zapojila do akce Čistý Ladův kraj. Díky krásnému slunečnému počasí a nadšení našich dobrovolníků se podařilo uspořádat nezapomenutelný den plný spolupráce a dobré nálady.

S velkou hrdostí musíme zmínit, že se této akce zúčastnilo celkem 28 osob, z nichž bylo 15 dětí. Je skvělé vidět, že naše mladší generace je vedena k odpovědnému přístupu k životnímu prostředí a že i ony přiložily ruku k dílu. Díky jejich úsilí a nadšení se nám podařilo zbavit okolí Svojetic přibližně 300 kg odpadu.

Chceme touto cestou srdečně poděkovat všem, kteří se na úklidu podíleli. Rovněž děkujeme Ladovu kraji za poskytnutí kontejneru na odpad.

Těšíme se na další společné setkání při příštím ročníku akce Čistý Ladův kraj a věříme, že nás bude ještě více. Společnými silami můžeme dosáhnout čistějšího a krásnějšího prostředí pro nás všechny.

Slavnostní poklepání na základní kámen ZŠ LOŠBATES 13.4.2024

Po sedmi letech příprav a získávání potřebných 45 razítek byla zahájena stavba Svazkové základní školy LOŠBATES. V polovině března se poprvé rozjely bagry a 13.4.2024 proběhlo i slavnostní poklepání na základní



kámen za účasti veřejnosti, starostů všech čtyř obcí svazku a pozvaných hostů, kteří se podíleli na přípravě celého projektu nebo jej podpořili. Škola bude sloužit 540 dětem a otevře se 1. září 2025.

Návštěva Motýlků na OÚ 16.4.2024

Dne 16. dubna 2024 nás na obecním úřadě navštívila třída Motýlků z naší mateřské školky. Děti přinesly krásné, vlastnoručně malované znaky obce Svojetice, které nám udělaly velkou radost.

Během návštěvy si děti prohlédly úřad a seznámily se s jeho fungováním. Na závěr si všechny děti zazpívaly společnou písničku v obecním rozhlasu, což bylo nezapomenutelným zážitkem pro ně i pro všechny přítomné.

Pro paní starostku a úřednice to bylo velice milé zpestření pracovního dne a děti odcházely s úsměvem na tváři. Děkujeme třídě Motýlků, jejich paní učitelce a paní ředitelce za krásnou návštěvu a těšíme se na další setkání!

Stavění a zdobení máje na návsi 27.4.2024

Jak již bylo zmíněno v úvodu této rubriky, letošní rok jsme byli mírně omezeni v možnosti konání kulturních akcí na fotbalovém hřišti. Z tohoto důvodu se nemohlo uskutečnit tradiční pálení čarodějnic. My jsme však nezaháleli a přišli jsme s novou akcí, která měla takový úspěch, že bychom ji rádi pořádali každý rok – stavění a zdobení máje.

Každý, kdo přišel, měl možnost uvázat si na máj vlastní mašli s napsaným jménem či oblíbeným textem a také si vytvořit svou čarodějnici. Celá akce vyvrcholila skvělou podívanou, kdy byla máj pomocí jeřábu postavena.

Chtěli bychom srdečně poděkovat baráčníkům za krásný věnec, fotbalistům za přípravu májky, firmě Miroslav Šmíd za stavbu májky pomocí jeřábu a všem zúčastněným za vytvoření úžasné atmosféry.

Zvláštní poděkování patří mladým rybářům a jejich tatínkům, kterým se tento rok podařilo uchránit májku před struhařovskými nájezdníky. Vaše odhodlání a úsilí bylo obdivuhodné. Děkujeme všem za skvělou spolupráci a těšíme se na další ročník!

Vítání občánků 16.5.2024

Letos jsme již tradičně mezi svojetické občany přivítali nové malé občánky. Pět nejmenších dětí bylo slavnostně přivítáno paní starostkou za zpěvu dětiček z naší mateřské školy.

Slavnostní ceremonie byla plná radosti a dojetí.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě této krásné akce podíleli, a také rodinám, že se k nám připojily a sdílely tento významný okamžik.

Nyní již s nadšením vzhlížíme k akcím, které nás čekají v druhé polovině roku. Těšíme se na nezapomenutelné zážitky, které si společně vychutnáme a které nám přinesou mnoho radosti a nových vzpomínek.

Jana Chromá



Svojetičtí baráčníci

Ani svojetičtí baráčníci nezaháleli. Na poslední dubnový den připravili v Pivnici Na Skále nezapomenutelnou Čarodějnickou merendu. Večer byl plný hudby, tance a radostné zábavy, která přilákala mnoho nadšených účastníků. Naše baráčnice se představily v krásných kostýmech, čímž přispěly k výjimečné atmosféře této akce. Podívejte se, jak jim to slušelo!



Dne 8. května, jako každoročně, položili naši baráčníci věnec k památníku padlých hrdinů. Tímto uctili jejich památku a připomněli si jejich odvahu a obětí, které přinesli pro naši svobodu.



Dne 25. května se na Žofíně konaly oslavy 150. výročí Českého Baráčnictva. Této významné události se zúčastnili i baráčníci ze Svojetic, společně s paní starostkou, aby vzdali hold dlouholeté tradici a slavnostně si připomněli bohatou historii baráčníků.

Jana Chromá

Krátce ze zasedání



Níže Vám přinášíme zkrácený souhrn projednávaných bodů na proběhlých veřejných zasedáních zastupitelstva obce (ZO) v roce 2024. Plné verze zápisů/výpisů z veřejných zasedání naleznete na webových stránkách obce:

<https://svojetice.cz/obecni-urad/zapisy-ze-zasedani/>.

ZO schválilo

- Dodatek č. 2 ke Stanovám dobrovolného svazku obcí LOŠBATES
- Smlouvu o úvěru s Komerční bankou, ve výši 25,000,000 Kč k účelu: Profinancování investičních akcí Obce Svojetice, úroková sazba bude pohyblivá a bude odpovídat součtu 3M PRIBOR a pevné odchylky ve výši 0,16 % p.a. z jistiny Úvěru
- Dodatek č. 2 ke Smlouvě o poskytování služeb v oblasti nakládání s odpady s firmou FCC
- Dodatek č. 2 k Dohodě o vytvoření společného školského obvodu mezi obcí Stříbrná Skalice na straně jedné a obcí Louňovice, obcí Štíhlce, obcí Tehovec a obcí Svojetice na straně druhé (Strany Dohody). Finanční příspěvek obce Svojetice činí 380.500 Kč
- Jednací řád Zastupitelstva obce Svojetice s účinností od 21.03.2024
- Dodatek č. 5 ke Smlouvě na vytvoření projektové dokumentace, výkon inženýrské činnosti a autorského dozoru na projektu "Nová svazková základní škola "LOŠBATES" uzavřené mezi LOŠBATES, DSO a firmou Pelletier de Fontenay Inc.
- schvaluje vyhlášení Záměru obce Svojetice pronajmout místnost - kuchyň (účel - gastronomické služby), v objektu V Průhonu, č. p. 153
- zřízení 3 měsíčního termínovaného vkladu u KB s úrokovou sazbou 5 % p. a.
- Dodatek č. 2 ke Smlouvě o zajišťování a financování dopravní obslužnosti pro rok 2024 se Středočeským krajem

- Závěrečný účet obce za rok 2023 spolu se Zprávou o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 2023 "bez výhrad".

- účetní závěrku obce Svojetice za rok 2023
- účetní závěrku příspěvkové organizace MŠ Svojetice za rok 2023

- uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace TJ Sokol Svojetice ev. č. I/2024 ve výši 168.987,- Kč

- návrh Rozpočtového opatření č. 2/2024

- návrh, aby byla komise životního prostředí pověřena při jednání s lesním hospodářem o postupu přirozené obnovy lesíka Na Blatech. V případě, že stávající lesní hospodář nebude mít s tímto postupem zkušenosti, zajistí komise nezávislého odborníka. Jako jedna z možností se nabízí spolupráce s Českou zemědělskou univerzitou – katedrou pěstování lesa.

- vyhlášení záměru prodeje pozemku parc. č. 1041/13 v k. ú. Svojetice o výměře 38 m2 odděleného z pozemku parc. č. 1042/1 k. ú. Svojetice

- vyhlášení záměru směny pozemku parc. č. 206/32 o výměře 224 m2 za pozemek parc. č. 202/50 o výměře 282 m2

- záměr směny pozemku parc. č. 1152 o výměře 24 m2 za pozemek parc. č. 1057/1 o výměře 18 m2

- Smlouvu o dílo a příkazní smlouvu k zajištění přípravy realizace stavby "Výstavba chodníků - 2. etapa" s ATELIER RENO, spol. s r. o. za celkovou cenu 1,986.300 Kč bez DPH, t. j. 2,403.423 Kč včetně DPH

- Smlouvu o nájmu prostoru sloužícího k podnikání v 1. nadzemní podlaží objektu č. p. 153, V Průhonu, o výměře 28,5 m2

- Příkazní smlouvu s BELTON spol. s r. o. na zabezpečení výkonu technického dozoru investora pro akci "Zvýšení bezpečnosti chodců v ulici Choceradská I. etapa"

Jana Chromá

Aplikace "USNESENÍ" - při zasedáních je používána aplikace USNESENÍ sloužící k zefektivnění přípravy a vyhotovení zápisu ze zasedání a jejíž součástí je i zvukový záznam.

Výsledky voleb do Evropského parlamentu 2024

Děkujeme všem občanům Svojetic, kteří se zúčastnili voleb do Evropského parlamentu, které proběhly ve dnech 7. a 8. června 2024. Jsme vděční za vaši aktivní účast, která ve Svojeticích dosáhla 41,86 %. Podrobné výsledky těchto voleb naleznete na webových stránkách obce a také na stránkách Českého statistického úřadu.

V letošním roce nás čekají další volby, konkrétně volby do zastupitelstev krajů spolu s volbami do Senátu Parlamentu ČR, které se budou konat ve dnech 20. a 21. září 2024. Věřme, že i při těchto volbách projevíte stejnou míru občanské odpovědnosti a přijдете volit.

Pronájem nebytového prostoru - kuchyně

Jak je uvedeno výše, obec schválila záměr pronájmu nebytového prostoru kuchyně v budově staré školky v ulici V průhonu.

Na základě tohoto záměru byly podány celkem čtyři nabídky. Jedna z těchto nabídek však byla podána po stanoveném termínu a nebyla proto zohledněna.

U Sousedů

Pekárna, bistro a dvorek pro všechny, kteří mají rádi dobré jídlo, pivo, drink, kafičko a odpočinek. Pekárna pro vás bude otevřena od září 2024 každé pondělí, středu a pátek v dopoledních hodinách nebo do vyprodání zásob. Napečeme Vám jak slané, tak sladké pečivo. Na objednávku dobrý domácí chléb z kvásku a mnoho dalšího. Ráno se můžete těšit na dobrou kávu, která nastartuje Váš den.

O víkendech budeme mít otevřené bistro a dvorek, kde si můžete se sousedy posedět, dát si něco dobrého, zatímco si vaše děti budou hrát na hřišti s dalšími dětmi. Na čepu Vás čeká Pilsner Urquell, Velkopopovický kozel 11, Birell Pomelo Grep a pro děti Malinovka.

Nebude chybět dobré víno (dle nabídky) a míchané koktejly, které v letních dnech určitě osvěží.

Pro naše děti tu bude domácí limonáda, nealko rozlevané a nějaký džusik.

Zastupitelé pečlivě posoudili všechny zbývající nabídky a vybrali tu, kterou považovali za nejlepší z hlediska přínosu pro naši obec.

Děkujeme všem zájemcům za jejich účast a věříme, že nové využití tohoto prostoru přinese naší obci mnoho výhod.

Na co se tedy mohou občané Svojetic v dohledné době těšit? Požádali jsme nové nájemníky, aby nám stručně popsali svůj záměr:

Víkendy bychom chtěli dělat s tematikou (jednou burger, pizza nebo jen pro děti opékat buřtíky), vše dáme dopředu vědět, ať víte na co se můžete těšit.

Nebudou chybět ani dětní nejoblíbenější jídla, což je párek v rohlíku a hranolky:-), takže i malí nejedlíci určitě něco do bříska dají.

Dvorek budeme mít otevřený víkendy (dle počasí).

Pa — 17:00-22:00,

So — 13:00-22:00,

Ne - 13:00-18:00

Chtěli bychom pořádat akce pro děti a rodiče a při fotbalových zápasech budeme mít otevřeno vždy, aby jste mohli přijít fandit našim klukům ze Svojetic a k tomu si dát dobré pivo. Budeme se na Vás těšit již brzy v bývalé mateřské školce na adrese V průhonu 153.

Váš tým U Sousedů

Odvoz vysloužilých elektrospotřebičů

Často se na nás občané obrací s dotazem, kam odevzdat velké elektrospotřebiče.

Společnost Asekol, jejichž sběrný box na drobné elektrospotřebiče je umístěn v chodbě obecního úřadu, nabízí svoz velkých elektrospotřebičů:

Společnost ASEKOL zajistí odvoz vysloužilých elektrospotřebičů přímo s odnosem z Vaší domácnosti!

Objednejte si **ZDARMA** svoz pomocí aplikace nebo na tel.: 234 235 236.

Aplikace ke stažení:

Google Play <https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.asekol.aplikace>

Apple App Store <https://apps.apple.com/cz/app/svoz-elektra-asekol/id6447253438>

Je možno odevzdat: velké elektrospotřebiče (ledničky, mrazáky, pračky, televizory, monitory), drobné domácí elektro (kuchyňské přístroje, IT vybavení), elektronářadí, baterie, tonery, žárovky, zářivky a další elektrozařízení.

Není možné odevzdat: jiné druhy odpadů včetně nebezpečných odpadů (chemikálie, oleje, barvy...).

Nebezpečný odpad

Svoz nebezpečných odpadů probíhá dvakrát ročně. První svoz proběhl v sobotu 4.5. a druhý svoz proběhne dne **21.9.**

Místo zastávky – u rybníka v 9:50 hod.

Nakládka 30 min.

Druhy nebezpečných odpadů a ostatních zařízení, které se budou odebírat od občanů:

Olovené akumulátory, lednice, televizory, zářivky, staré léky, suché články, monočlánky, olejové filtry, oleje, odmašťovací přípravky, lepidla, kyseliny, nádoby od barev, rozpouštědla, vývojky a ustalovače případně jiné.

Nebude se odebírat železný šrot, znečištěné stavební materiály a pneumatiky.



Vážení spoluobčané,

jsme moc rádi, že mnozí z vás – občanů Louňovic, Štíhlíc, Tehovce i Svojetic – přišli na nedávné slavnostní poklepání na základní kámen nové Svazkové základní školy LOŠBATES. Jak od vás slyšíme, řada z vás také sleduje informace o projektu a výstavbě v obecních zpravodajích, na webových stránkách, chodíte se dívat na rychle postupující stavbu.

Máme velkou radost, že se ze snu stává realita. Ale nejde to samo, pro obce naší velikosti je 750 milionů korun, kolik škola bude stát, obrovskou zátěží. Ano, svými dotacemi pomáhá stát i kraj, ale i tak musíme zaplatit zhruba 130 milionů ze svého. Velkou částku jsme naspořili, ale i tak si musíme vzít 70milionový úvěr. Vedle samotné budovy školy je zde řada dalších, z pohledu dotací „neuznatelných výdajů“ jako vodovod a kanalizace, venkovní hřiště, parkoviště, příjezdová komunikace včetně přípojky na Kutnohorskou, přeložka ČEZ a trafostanice za více než 6 milionů korun, projektový management a tak dále.

Naše škola je projektem, který se tu buduje na generace dopředu. Měla by vydržet minimálně 100 nebo 150 let. Budou do ní chodit vaše děti, vnoučata a děti vašich vnoučat. Nemyslíme si, že jde jen o věc obecních úřadů a starostů, kterou by občané měli sledovat pasivně a zpovzdálí. Je to záležitost nás všech.

Vzpomeňte si, jak vznikalo Národní divadlo. Lidé se na něj skládali krejcar pro krejcaru. Svazková škola LOŠBATES bude takovou naší variací této stavby – podpoří lokální patriotismus, děti už nebudou muset nikam dojíždět, a i díky škole si posílí vazby k našemu regionu a místním lidem. A nejen děti – budova bude sloužit i dospělým, ať už ke sportovnímu či kulturnímu vyžití, různým kurzům nebo společenským akcím.

A škola také pomůže dalšímu pozitivnímu zviditelnění našeho regionu. S tím jsme ostatně začali již nyní, když jsme zde v posledních měsících uspořádali již dvě diskuze pro učitele na téma školství a vzdělávání, hojně navštívené vyššími desítkami pedagogů pocházejících z širokého dalekého okolí od Prahy až po Kolínsko.

Ze všech výše uvedených důvodů jsme se rozhodli požádat o pomoc i vás občany. Víme, že řadě z vás na nově vznikající škole záleží, že jde pro vás o srdeční záležitost. Že jste místní patrioti. Všichni máme možnost přispět na novou školu prostřednictvím transparentního účtu, na kterém se již nashromáždilo 180 343 korun. A to jsme teprve na samotném začátku.

Transparentní účet naleznete na tomto internetovém odkazu:

www.kb.cz/cs/transparentni-ucty/131-2581260247.

Je tam možné sledovat, kdo a kolik přispěl. Číslo účtu je 131-2581260247/0100.

Můžete svůj příspěvek poslat napřímo na toto číslo účtu nebo prostřednictvím QR kódu níže.

 <p>QR platba</p>	<p>Majitel účtu: LOŠBATES, DOBROVOLNÝ SVAZEK OBCÍ</p> <p>Sbírka pro Svazkovou základní školu LOŠBATES</p>	<p>Číslo účtu: 131-2581260247/0100</p> <p>Měna: CZK</p> <p>IBAN: CZ98 0100 0001 3125 8126 0</p> <p>SWIFT: KOMBCZPP</p>
---	--	--

Děkujeme vám za pomoc tomuto nejdůležitějšímu projektu, který v našich obcích za poslední desítky let vzniká.

S úctou

Josef Řehák, starosta Louňovic

Josef Kučák, starosta Štíhlíc

Eva Poliačiková Šmoldasová, starostka Tehovce

Martina Vedralová, starostka Svojetic

Konkursní řízení - ředitel/ředitelka

LOŠBATES

Dne 15.7.2024, na sněmu delegátů DSO LOŠBATES, byla na doporučení hodnotící komise, v níž zasedala i naše paní starostka, vybrána nová tvář pro školu LOŠBATES. Srdečně blahopřejeme panu Václavu Trojanovi k jeho jmenování do role ředitele. Jde o zkušeného odborníka na školství a vzdělávání, který působil nejen v čele soukromého gymnázia, ale také například na ministerstvu školství nebo Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy. Věříme, že pod jeho vedením bude naše škola prosperovat a vzkvétat. Panu Trojanovi přejeme mnoho úspěchů v nové funkci a šťastnou ruku při výběru nových učitelů.

Pochvala vždy potěší

Velice děkujeme všem, kteří ocenili akci "Položení základního kamene ZŠ LOŠBATES". Vaše pozitivní reakce a podpora pro nás mají nesmírnou hodnotu. Každá pochvala nás nejen potěší, ale také nám připomíná, proč v této náročné práci pokračujeme. Je pro nás velkou motivací vidět, že naše úsilí má smysl a přináší výsledky, které oceníte. Vaše uznání nám dodává energii a odhodlání pokračovat v dalších projektech, které přispějí k rozvoji naší obce. Děkujeme vám!

R.B.: *chtěl bych Vám napsat, že bylo moc hezké položení základního kamene Lošbates a samozřejmě mám radost ze zahájení, děkuji R.B."*

Odborné setkání pro učitele

Pokud se nyní půjdete podívat na staveniště LOŠBATESU, nebo nakouknete na výše zmíněný facebook, zjistíte, že stavba postupuje mlýnovými kroky. Ale ani ve vzdělávání nejsme pozadu. V Louhovicích byl 15. 5. 2024 zorganizován již druhý odborný seminář pro učitele z cyklu „U Huberta o školství a vzdělávání“. Tématem tentokrát bylo "Jak učit, aby to bavilo nejen žáky, ale i samotné učitele". Dorazily desítky učitelů z celého širokého regionu od východní části Prahy až po Kouřim. Svě zkušenosti s nimi sdíleli tři pozvaní odborníci. RNDr. Petr Holzhauser, Ph.D. z Vysoké školy chemicko-technologické v Praze, který zároveň stojí v čele iniciativy „3U – Učitelé učí učitele“ a regionálních chemických center. PhDr. Jitka Michnová, jež téměř třicet let učila děti na základní škole a nyní je průvodkyní studentů učitelství v organizaci Učitel naživo. Třetím hostem byla paní ředitelka z nedaleké ZŠ Vyžlovka Mgr. et Mgr. Jana Pelikánová, DiS. Jsme velmi rádi, že se nám na zajímavé téma podařilo nalákat tolik účastníků, byť podobné akce se jinak konají spíše ve velkých centrech, a že nám aktivity tohoto typu pomáhají dále navýšovat vysokou reputaci značky LOŠBATES. Právě u učitelů je na to nyní ta nejvhodnější doba, protože se brzy začne rozvíjet vytváření nového pedagogického týmu naší školy.

Nové facebookové stránky k výstavbě školy LOŠBATES

facebook

web

zajímá vás aktuální situace ohledně stavby školy LOŠBATES? Chcete být informováni o průběhu její výstavby? Sledujte nově založené facebookové stránky: Výstavba Svazkové základní školy Lošbates.

<https://www.facebook.com/profile.php?id=61558473221555>

Na této stránce najdete pravidelně aktualizované novinky z průběhu stavby, nové fotografie a všechny informace k veřejné sbírce, do které můžete přispět například na vybavení školy.

Informace jsou všem k dispozici i na webových stránkách <https://www.losbates.cz/>



Vzdělávají se i starostové

18.března byla naše paní starostka spolu se starostou obce Louhovice panem Josefem Řehákem sbírat zkušenosti ve svazkové škole ZŠ a MŠ Údolí Desné v Rapotíně.



Letní kino LOŠBATES: Nová tradice spojující občany

Milí občané, každý rok jsme byli zvyklí, že se v letních měsících můžeme těšit na krásný zážitek ve formě promítání filmů pod širým nebem.

Loňský rok jsme se rozhodli tento zážitek ještě více obohatit a sblížit obyvatele obcí, které tvoří dobrovolný svazek obcí LOŠBATES, než se začnou potkávat před školními branami nové základní školy. Vznikla tak nová tradice, kdy vždy jedna ze zapojených obcí bude hostit letní kino. Minulý rok jsme to byli my, Svojetice.

Letos přebíral štafetu Tehovec, kde jsme měli tu čest přivítat všechny filmové nadšence na hřišti na Vojkově. Tři nezapomenutelné večery jsme strávili pod hvězdami, kde jsme společně sledovali filmy jako "Arikrostatka ve varu", "Kubík a Šroubík 1" a "Samotáři".

Chceme poděkovat všem, kteří se na tomto projektu podíleli, a všem, kteří se přišli podívat a přispěli tak k vytvoření úžasné atmosféry. Doufáme, že jste si tyto večery užili stejně jako my, a těšíme se na to, že se všichni znovu setkáme příští rok.

Letní kino LOŠBATES se stává nejen kulturním, ale i společenským pilířem našich obcí, který nás spojuje.

Děkujeme vám za vaši účast a přejeme vám krásné léto.



Naše příroda

Alej plná života

Jak je patné z příspěvků výše, naše práce nese ovoce a jsme za to opravdu rádi. V některých projektech je to ovoce doslova i metaforicky. Naše společná práce na výsadbě aleje podél polní cesty za mateřskou školkou, provedená ve spolupráci s neziskovou organizací Sázíme stromy, z.ú., nese viditelné plody.

V listopadu roku 2021 jsme se sešli v chladný pondělní den s dobrovolníky,

abychom vysadili stromy přizpůsobené našemu místnímu klimatu a vegetaci. Mezi vysazenými druhy dominují jeřáb ptačí, třešeň, hrušeň a slivoň, které krásně doplňují naši krajinu.

A jelikož, jak se říká, komu se nelení, tomu se zelení, tak jsme se skoro po třech letech dočkali první úrody.

Přijďte se přesvědčit na vlastní oči a užijte si krásný den v přírodě. Alej navíc lemují ohrady s kořmi a kravami, což je určitě zpestření pro děti a skvělý zážitek pro celou rodinu.



Dokončení rekonstrukce komunikace v obci Svojetice + nový chodník pro děti a obyvatele

V obci Svojetice byla nedávno úspěšně dokončena dlouho očekávaná rekonstrukce komunikace V Průhonu-Louňovická vedoucí k místní mateřské škole. Tento významný projekt přinesl nejen nový vzhled oblasti, ale také zásadní zlepšení bezpečnosti pro malé občany, kteří denně navštěvují školku.

Součástí projektu byla nejen rekonstrukce samotné komunikace, ale i výstavba nového chodníku, který byl financován částečně z prostředků Programu IROP. Tato investice byla možná díky dotaci poskytnuté Ministerstvem pro místní rozvoj, spolufinancované Evropskou unií.



Současně byly na návsi vybudovány nové autobusové zastávky, které se staly moderním prvkem při vjezdu do obce.



Realizace tohoto náročného projektu nebyla bez obtíží. Stavba přinesla řadu komplikací jak pro obyvatele, tak pro úřad. Přesto se paní starostce podařilo projekt úspěšně dokončit, a to i přes jeho časovou a administrativní náročnost. Její vytrvalost a schopnost koordinace byly klíčové pro dosažení tohoto významného cíle. Tento projekt představuje

důležité infrastrukturní zlepšení, které bude dlouhodobě sloužit všem obyvatelům.

Paní starostka si zaslouží velké uznání za to, že se jí podařilo tento významný projekt zrealizovat, což bude sloužit občanům ještě dlouhá léta s hrdosť a uznáním za jeho pozitivní dopad na celé obyvatelstvo.



Zvláštní poděkování patří také občanům Svojetic, kteří zvládli komplikace spojené s výstavbou a byli trpěliví během celé realizace projektu.

Jana Chromá

Financování

Projektový manažer spol. LKA s.r.o. ve spolupráci s paní starostkou vypracoval žádost o dotaci na výstavbu chodníku k mateřské škole a rekonstrukci komunikace V Průhonu, Louňovická.

Na výstavbu chodníku k mateřské škole, název projektu „Zvýšení bezpečnosti dopravy v ulicích V Průhonu a Louňovická“ se podařilo získat dotaci z programu IROP, rozvoj městské mobility a to ve výši 4.409.000,-Kč. Poskytovatel dotace je Ministerstvo pro místní rozvoj ČR.

Na rekonstrukci komunikace V Průhonu, Louňovická se nepodařilo získat dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj, projekt byl sice zařazen jako náhradní projekt na 394 místě v pořadí, ale vzhledem k úspornému režimu státního rozpočtu jsme nepředpokládali výrazné navýšení prostředků MMR, které by náhradní projekty v tomto rozsahu pokrylo, a proto se obec rozhodla financovat rekonstrukci komunikace z rozpočtu obce ve výši 12,7 mil Kč vč. DPH.



Chodník podél Choceradské

Nezastavujeme, máme zpoždění....

Tak tuhle větu zná devět z deseti Čechů. Ten desátý si jen nemůže vzpomenout, jestli jí zná z prvního nebo druhého dílu známé české komedie. My sice zpoždění nemáme, ale nezastavujeme! Sotva se dokončil projekt rekonstrukce komunikace V Průhonu, skočili jsme rovnýma nohama do další akce, opět dlouho očekávané – **CHODNÍK** podél komunikace Choceradská. Chodník povede z návsi podél komunikace Choceradská až k vodojemu, místu známému také jako Na Vyhliďce. Tento projekt zahrnuje nejen vybudování samotného chodníku, ale také zastávek, signalizačního zařízení a dešťové kanalizace. Jsme velmi rádi, že se nám podařilo tento projekt realizovat. Díky úsilí paní starostky jsme získali dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj ČR z programu IROP a celý projekt je financován s podporou Evropské unie.



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Cíle projektu:

- Zvýšení bezpečnosti dopravy pro pěší v obci Svojetice – Výstavba chodníků zajistí bezpečný pohyb všech občanů.
- Snížení zátěže na životní prostředí – Zajištění bezpečné dostupnosti hromadné veřejné dopravy a snížení počtu vozidel osobní dopravy.

Tento projekt je pro naši obec významným krokem vpřed. Nejenže zajistí bezpečný pohyb občanů, ale také propojí celou naši obec. Jsme velmi hrdí, že jsme tento projekt dokázali uskutečnit.

Práce byly započaty výstavbou dešťové kanalizace v úseku od návsi po obchod s potravinami. Jakmile budou v daném úseku dokončeny práce v souvislosti s dešťovou kanalizací, začne zde pokládka chodníku a práce na kanalizaci se posunou do dalšího úseku. Celý projekt by neměl trvat déle než 35 týdnů od předání staveniště.

Jak už to bývá, každý projekt s sebou nese určitá omezení. V průběhu prací může dojít k omezení vjezdu do dotčených nemovitostí. V takových případech mohou občané dotčení stavbou chodníku využívat k parkování obecní komunikace, a to za podmínky zachování jejich průjezdnosti.

O všech omezeních se snažíme občany včas informovat. Pokud máte jakékoliv otázky k aktuální

situaci ve věci možných omezení v souvislosti se stavbou chodníku, můžete se obrátit na pana Ing. Tomáše Hasnedla, zástupce zhotovitele ve věcech technických, na telefonu 603 529 363.

Prosíme Vás o trpělivost, výsledek bude stát za to!

Jana Chromá



Financování

Předpokládané realizační náklady 35 mil. Kč vč. DPH.

Poskytnutá dotace celkem: 25 500 000,- Kč

- Příspěvek Unie: 21 000 000,- Kč
- Finanční prostředky ze státního rozpočtu: 4 500 000,- Kč
- Vlastní zdroje příjemce: 4 500 000,- Kč

Chodník podél Choceradské - 2. etapa

Na tento projekt byla vysoutěžena projekční kancelář – Ateliér RENO spol.s.r.o., která zahájila práce na projektování chodníku až ke hřbitovu a k autobusové zastávce k Tehovci.

Rekonstrukce zázemí fotbalistů a výstavba multifunkčního hřiště

Aby toho nebylo málo, od března tohoto roku probíhá rekonstrukce kabin pro sportovce spolu s výstavbou multifunkčního hřiště. Ano, je to tak, další projekt. Vedení obce opravdu nezahálí. O poklidné dovolené, kterou si doufáme užívá většina z Vás, si může doslova nechat zdát.

Paní starostka Martina Vedralová vypracovala a podala žádost o dotaci do Národní sportovní agentury a povedlo se.

Projekt řeší rekonstrukci zázemí fotbalistů a výstavbu nového multifunkčního hřiště.

Cílem projektu je vytvořit moderní víceúčelové sportoviště

pro širokou veřejnost, které bude sloužit k pohybovým aktivitám sportovců, organizované veřejnosti i neorganizované sportovní veřejnosti (volnočasové pohybové aktivity, komunitní aktivity, amatérské a individuální sportování). Cílem je zatraktivnit sport pro místní obyvatelstvo tak, aby měli lidé zájem se mu ve svém volném čase více věnovat.

Projekt nového multifunkčního hřiště bude dokončen do konce prázdnin.

V současné době výstavby se řeší také detaily ohledně objednávkového systému a výše poplatku za využití hřiště. Po dokončení těchto kroků bude každý zájemce moci jednoduše rezervovat čas, který bude chtít využít. Po zaplacení příslušného poplatku bude možné na hřišti provozovat sportovní aktivity jako je tenis, nohejbal, volejbal, basketbal a další.

Těšíme se na vaši aktivní účast na našem novém multifunkčním hřišti a doufáme, že přispěje k vašemu zdraví a radosti ze sportu.



**NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA**

Středočeský kraj

Financování

Celková cena díla je 10 713 757,- Kč vč. DPH. Požadovaná výše dotace z NSA odpovídající maximálně 70% způsobilých výdajů bude ve výši cca 7,5 mil. Kč.

Stavba bude dále spolufinancována Středočeským krajem a Obcí Svojetice. Od Středočeského kraje se podařilo získat dotaci ve výši 600 000,- Kč.



Víte, kdy vznikl a na co odkazuje znak Svojetic?

Obec Svojetice se od roku 2007 pyšní vlastním obecním znakem – zastupitelstvo tehdy přijalo návrh heraldického kreslíře vycházející mimo jiné z jehličnatých lesů obklopujících Svojetice ze tří stran. A dále z dochovaného otisku pečetidla obce Svojetice s nápisem „OBEC SWOGETIC“ a dvěma figurami, s největší pravděpodobností symbolizujícími motiv Blíženců. Stará čeština měla pro blížence, tedy bratrská dvojčata, výraz „svojátka“ (swogátka). Stříbrný a zlatý jehličnan ve znaku obce symbolizují vedle našich lesů právě tyto blížence. V obecním znaku se ale hezky vyjímá rovněž stříbrná podkova. Ta odkazuje na zápis z urbáře Zlatá kniha černokosteckého panství z roku 1677, zmiňující statek Jana Dědka se svobodnou rychtou a „jedním lánem polí pro vejpravu jednoho zbrojního rejtara proti ouhlavnímu nepříteli“. Tím úhlavním nepřítelem byli míněni Turci, proti kterým Habsburská monarchie včetně Čechů právě ve 2. polovině 17. století několikrát urputně, a nakonec úspěšně bojovala. Jako rejtar se pak označoval zpravidla těžce ozbrojený jezdec – právě proto podkova. Ta ostatně v heraldice často symbolizuje jezdecké nebo vojenské tradice a statečnost. A ke Svojeticím se hodí o to více, že spoustu krásných koní tu najdeme dodneška.



Zajímavé objekty ve Svojeticích

Kříž na návsi

Jak víte, v naší obci se nenachází kostel, kaple ani jiný významnější nábožensky laděný objekt. Prakticky jedinou výjimkou je ukřižovaný Kristus na návsi. Všimli jste si jej někdy a našli chvíli si kříž prohlédnout? Byl postaven v roce 1842, tedy šest let předtím, než se rakouským císařem stal František Josef I. A také předtím, než se začalo naplno rozvíjet české národní obrození, přesto je nápis na kříži v češtině, což také něco o naší obci ukazuje. Kříž byl podle záznamu na tabulce připevněné na kameni dvakrát opravován, a sice v roce 1903, kdy v českých zemích rozkvétala secese, a pak už za první republiky v roce 1935 – v roce, kdy ze zdravotních důvodů abdikoval prezident Masaryk. Další drobné sakrální památky tohoto typu byste našli i v některých okolních obcích, například v Mukačově.



„Co vlastně dělá ten Ladův kraj? A co to vlastně je?“

Na našich webových stránkách a ve Svojetickém fóru pravidelně zveřejňujeme informace o akcích, které se konají v Ladově kraji. Zamysleli jsme se nad tím, zda naši občané skutečně vědí, co přesně Ladův kraj představuje a jaké aktivity v něm probíhají. Vzhledem k tomu, že v naší obci přibývají noví obyvatelé, rozhodli jsme se v tomto čísle nabídnout stručné shrnutí s názvem „Co vlastně dělá ten Ladův kraj? A co to vlastně je?“

Co je Ladův kraj?

Region rozkládající se mezi Prahou a řekou Sázavou se nazývá podle jedné z největších osobností české kultury, oblíbeného malíře a spisovatele Josefa Ladvy. Autor známého kocoura Mikeše a dalších mluvčích zvířátek, vodníků, víl a také výtvarného ztvárnění Haškova dobrého vojáka Švejka, čerpal svou inspiraci z kraje kolem rodných Hrusic po celý život.

Svazek obcí Ladův kraj vznikl na základě smlouvy starostů 24 obcí 23. 11. 2000, v současné době jej tvoří 25 obcí v malebném regionu ležící mezi Prahou a řekou Sázava.

Co dělá Ladův kraj?

Cílem svazku obcí je všestranný rozvoj zájmového území, péče o potřeby občanů členských obcí a ochrana veřejného zájmu.

- Je správcem některých stezek, jejich značení a zastávek (naučné, místní, cyklo i bežkařské), pomáhá budování nových, inovuje starší, a to včetně laviček a tabulí.
- Pomáhá rozvíjet meziobecní spolupráci a projekty (konzultace, administrativní vedení, pomoc a koordinace dotačních projektů).
- Zajišťuje obcím odborné poradenství, organizuje setkání zastupitelů s výměnou zkušeností, semináře k aktuálním tématům v obcích, apod.).
- Rozvíjí a podporuje společenské a sportovní dění v obcích, vede na webu a fb pravidelně aktualizovaný kalendář akcí, pořádá či spolupřipravuje akce, organizačně a propagačně pomáhá organizátorům akcí.
- Spravuje, udržuje a zajišťuje půjčovnu vybavení pro obecní i jiné spolkové neziskové a lokální akce (stany, lavice, stoly, ozvučení, apod.).



Sledujte kalendář akcí Ladova kraje na webu či na facebooku, ať vám nic neuteče. www.laduv-kraj.cz, facebook.com/LADUVKRAJ

17. ročník pochodu Cestou kocoura Mikeše a minipochod Pohádkové Hrusice

Jednou z mnoha akcí, která je Ladovým krajem pořádána je tradiční Pochod Cestou kocoura Mikeše a minipochod Pohádkové Hrusice. Letos se tento pochod konal v měsíci červnu, kdy krásné letní počasí vylákalo na tři trasy téměř 300 pochodníků a na minipochod 135 dětí s doprovodem.

Tajemnice a manažerka Ladova kraje nám poskytla souhrnné informace o konané akci:

Do cíle v Mukařově dorazilo přesně 212 statečných (četné psy nepočítaje). Cestou absolvovali zastávku s kvízem, skákáním panáka a házením míčkem v mnichovickém infocentru, ve Struhařově se mohli potkat s Mikešem, Pašíkem i Bobšem a podojit si krávu, na Klokočné sbírali houby, v Tehově byly připraveny sportovní disciplíny, u Říčanské hájovny za Světicemi další kvíz, pod Strašínem házení míčků do košíku, v lesním altánku se skálo a pytlí a skládaly tangramy. Kousek před cílem u mukařovského kostela už čekali jen zasloužené občerstvení v podobě koláčků z Pekařství Frydrych a na samém konci pamětní mince za odměnu. Na minipochodu se nejen hledaly tabule s příběhy z Ladových knížek, ale také plnily různé pohybové úkoly, a kdo chtěl, mohl si namalovat hrncek. Drobné občerstvení bylo k dispozici na většině stanovišť a dopravu účastníkům usnadnil speciální autobus, který je přivezl ráno na start a odpoledne zase vrátil ty, kdo to potřebovali, zpátky po trase pochodu.

Pokud jste pochod letos nestihli, ne zoufejte, trasu si můžete projít (a získat odměnu) i kdykoli během roku, s Mikešovým psem. Mikešův pas si můžete zdarma vyzvednout u Infocentech Ladova kraje nebo stáhnout na webových stránkách, kde se také dozvíte veškeré informace o trase: <https://www.laduv-kraj.cz/cesta-kocoura-mikese>



Finanční příspěvek
na online realizaci tohoto periodika
včetně řešení pro jeho vydávání svépomocí
poskytuje funprint.eu



www.funprint.eu

Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze

PŘIJDTE S NÁMI OSLAVIT DOKONČENÍ PROJEKTŮ

NOVÉ MULTIFUNKČNÍHO HRŠTĚ
NOVÉ KABINY PRO FOTBALISTY
NOVÁ KOMUNIKACE V PRŮHONU - LOUŇOVICKÁ

14
ZÁŘÍ

15
HODIN

ZÁBAVA BUDE PŘIPRAVENA PRO CELOU RODINU
SLEDUJTE NÁS FB A WEBOVÉ STRÁNKY

SVOJETICE



Středočeský kraj



NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA

Termín

Plánované kulturní akce a důležité termíny ve Svojeticích

31.8.2024	Rybářské závody	26.10.	Halloween
14.9.2024	Slavnostní ukončení projektů	27.10.	Posvícenská
20.-21.9.2024	Volby do zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu ČR	7.12.	Mikuláš
27.-28.9.2024	Případné druhé kolo voleb do senátu	6.1.2025	Tříkrálový koncert



Datum vydání: srpen

Místo vydání - obec Svojetice

Vydáván v počtu 700 ks, vychází 2 - 3 x rok

Obecní zpravodaj - periodický tisk územního samosprávného celku

Obec Svojetice, Na Kopci 14, 251 62 Svojetice | IČO: 00240834

Tel.: +420 323 660 600 | E-mail: urad@svojetice.cz

Evidenční číslo: MK ČR E 24603

Realizace: funprint.eu